

ПРОЛЕТАРИИ СЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя Ильи Чайки

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

На фронте лесозаготовок

Сообщение о победоносном продвижении нашей доблестной Красной Армии на фронте вдохновляет работников тыла, помимо прочих, что «тыл от фронта неотделим», и обязывает еще лучше работать и больше выпускать продукции для укрепления обороны родины.

Эта обязанность осознана работниками Гурьевского специалспункта.

Днем и ночью работает в тайге лесозавод, где руководителем старший механик т. Козялло Много. Работники вышли из леса чтобы с морозом привезти все меры к руководителям в руках быть заключенного врага, на место их встали женщины, девушки и подростки, обучению которых уделяется большое внимание. Рабочие текстиль-стахановцы тт. Шабалин, Пермяков, выполняющие нормы на 200 и более процентов, передают свой опыт новому пополнению.

Инициативу в обучении текстиль-стахановцев мобилизованных колхозников взял на себя коммунист-стахановец тов. Попцов, под руководством которого начали выполнять нормы неопытные рабочие. Его примеру следуют тт. Губин, Протопопов и другие, зачеканившие за собой подсобников.

Хорошо работает санный и столярный цеха. Стахановец т. Смирнов выполняет сложные работы, несмотря на пожилой возраст и плохое здоровье. Руководители цеха тов. Снегирев и тов. Шаров обучают подростков столярному и бондарному делу, из которых некоторые стали уже мастерами.

Не отстают и возчики из колхозов им. Крупской, «Красный партизан», «Знамя Ильи Чайки» и других, выполняющие на лошадях 100

и более процентов дневных норм. Однако не в пример этим колхозам выславшим в лес полностью рабочих, есть еще руководители, задерживающие мобилизованных или не полностью выславших. Так, из колхозов «Человек», «Искра» до сего времени не посланы мобилизованные.

Полностью еще не выслали рабочих колхозы им. 18 марта, «14 Годовщина Октября», им. Кирова «Авангард». Работники организации неоднократно ушли из леса чтобы с морозом привезти все меры к руководителям в руках быть заключенного врага, на место их встали женщины, девушки и подростки, обучению которых уделяется большое внимание. Рабочие текстиль-стахановцы тт. Шабалин, Пермяков, выполняющие нормы на 200 и более процентов, передают свой опыт новому пополнению.

Плохо работают возчики колхоза «Авангард», Городищенского сельсовета, допускающие простой быков и не выполняющие нормы работы.

Тормозом в работе являются и те обстоятельства, что некоторые колхозы во время не снабжают лошадей и быков фуражом, посыпают рабочих без проверки спаивания, одежду и обувь, что вызывает напрасные поездки, срывают выполнение норм и дезорганизует коллектив, знающий, что каждый из возчиков обязательно должен выполнить за сезон 90 норм.

Необходимо срочно изжить отмеченные недочеты, дать утвержденное решение РК ВКП(б) и распределить количество рабочих и тягла, а там, где выполнение отстало, добавить с расчетом выполнения плана до 25-ти годовщины Красной Армии, помня, что раз фронту нужно выполнить надо безоговорочно.

МОСКВА, КРЕМЛЬ, ЦК ВКП(б)

Товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович, мы, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Гурьевского металлургического завода, Новосибирской области, за перевыполнение заказов в ноябре месяце получили от НКАП премию 50 тысяч рублей.

Воздушевленные Вашим докладом и приказом, а также героическим наступлением нашей родной Красной Армии, мы полученную премию 50 тысяч рублей вносим на строительство боевых самолетов. Кроме того, из своих личных средств мы уже внесли 328 тысяч рублей. Сбор средств продолжается.

Присим самолетам, построенным на наши средства, присвоить название «Гурьевский металлург».

По поручению коллектива Гурьевского завода:

Директор Ижиков, секретарь партбюро Жигальцев, председатель Кулебакин, стахановцы: Заборский, Карпов, Седова, Наймушин, Прокудин

Володя Попов внес на строительство военных самолетов 600 рублей

Ученик 2-го класса гурьевской школы № 2 Володя Попов получил первый номер газеты «Пионерская правда». Его очень заинтересовало напечатанное в газете письмо товарищу Сталину от Лены Азаренковой, оставшейся без отца и без матери, так как отец погиб на фронте, защищая родину, а мать ее погибла в Киеве. Лена, получая от бабушки деньги на

игрушки, накопила 110 рублей и эти деньги отдала на строительство самолетов.

Прочитав это письмо, Володя твердо решил помочь Красной Армии в разгроме немецких банд. Подсчитав свои сбережения, он внес в постройку авиаэскадрильи «За родину» 600 рублей и призывает всех учащихся нашего района последовать его примеру.

Вторник

19

января 1943 г.

№ 7 (930)

(8-й год издания)

Цена 15 коп.

Нынешнее наступление Красной Армии опирается на крепкий военно-индустриальный тыл Советского государства.

Задача нашего народа состоит в том, чтобы еще более укрепить этот тыл и обеспечить непрерывное нарастание помощи наступающей Красной Армии.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успешное наступление наших войск южнее Воронежа

На днях наши войска, расположенные южнее Воронежа, парализовали наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось на трех направлениях: из

районов Селявное и Щучье на юго-запад, из района Кантемировки на северо-запад и юг. Противника, из них 3 дивизии немецких и 6 дивизий венгерских.

Прорыв сильно укрепленной обороны противника в районе Селявное протяжением 45 километров, в районе Щучье протяжением 50 километров и в районе Кантемировки

протяжением 60 километров, наши войска за три дня настяжных боев, преодолевая сопротивление

противника, продвинулись вперед на 50—90 километров. Нашими войсками занято более 600 населенных пунктов, в том числе гор-

одов и железнодорожный узел Ростов.

Следующие трофеи: танков — 75,

орудий разных калибров — 800,

минометов — 493, пулеметов — 1200,

автомобилей — 14 тысяч, автомашин —

520, тракторов — 130, повозок —

672, лошадей — 700, радиостанций —

21, снарядов — 350 тысяч, патронов —

свыше пяти миллионов, складов с боеприпасами, снаряже-

нием и продовольствием — 70. Под-

Митрофановка, Пухово, районные счета трофеев продолжаются.

Центр Репьевка, Красное, Ровеньки, Марковка, Каменка же- лезнодорожные станции Мелогорье, Рыбальчино, Сотницкое.

Уничтожено: танков — 135, дивизий — 210, самолетов — 17.

За три дня боев противника терял только убитыми до 15 сяч солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлялся силами Воронежского фронта под командованием генерал-лейтенанта тов. Гончарова Ф. Юго-Западного фронта под командованием генерала-полковника Ватутина И. Ф. Координацию действий обоих фронтов осуществлял представитель ставки Верховного командования генерал-полковник Васильевский А. Н.

В боях отличились войска генерал-майора тов. Москаленко генерал-лейтенанта тов. Харина Ф. М., генерал-майора тов. Коврова П. М., танковое соединение генерал-майора тов. Рыбалко и кавалерийское соединение генерал-лейтенанта тов. Соколова

П.

Ликвидация окруженных немецко-фашистских войск в районе Сталинграда близится к концу

Как сообщало Советское информационное агентство в итогах шестидневного наступления наших войск на подступах Сталинграда, за время наступления с 19 ноября 1942 года Красная Армия в краткий срок

уступчиво провела труднейшую операцию, окружив плотным кольцом транспортной авиации провалилась

22 дивизии противника в районе Ставки по 10 января под Сталинградом сбито свыше 600

вражеских самолетов. От гоночных моторизованных, 15 пехотных и одна кавалерийская дивизии. Кро-

ме того, были окружены 3 артиллерийских полка, резервы главного командования немецкой армии, 4 зенитных полка, один минометный полк и 4 отдельных саперных батальона.

К моменту наступления наших войск северо-западнее и юго-западнее Сталинграда немецкие войска, действовавшие под Сталинградом с 19 ноября 1942 года насчитывали с армейскими и корпусными силами до 200—220 тысяч личного состава. С 23 ноября

1942 года эти войска находятся в

плену, а истощения среди солдат и офицеров, распространяющихся эпидемических заболеваний. Элевые госпитали давно уже не могут вместить всех раненых и больных. К тому же немецкие солдаты под

Сталинградом не имеют зимней одежды. Число смертных случаев от обморожения растет с каждым днем. По

показаниям пленных, ежедневно умирает только от истощения и замерзания в поле 400—500 солдат, а всего нечеловеков, окруженные под Сталинградом, теряют не менее 1500 солдат ежедневно.

В результате всего этого немецко-фашистские войска за время их окружения под Сталинградом понесли большие потери в людях.

В настоящее время личный состав окруженных немецко-фашистских войск не превышает 70—80 тысяч человек.

Советское командование в лице представителя ставки Верховного главнокомандования Красной Армии генерал-полковника артиллерии Воронова Н. Н. и кочандующего

войсками Донского фронта генерал-лейтенанта Рокоссовского К. К. во избежание напрасного кровопролития предъявило 8 января 1943 года следующий ультиматум командованию и всему офицерскому и рядовому составу окруженных под

Сталинградом германских войск:

«Командующему 6-й германской армии генерал-полковнику Паулюсу и его заместителю и в офицерскому и рядовому составу

уже съедены трупы дохлых лошадей. Попытка германского ко-

мандования подбросить своим войскам продовольствие при помощи транспортной авиации провалилась

С 19 ноября по 10 января под Сталинградом сбито свыше 600

вражеских самолетов. От гоночных моторизованных, 15 пехотных и одна кавалерийская дивизии. Кро-

ме того, были окружены 3 артиллерийских полка, резервы главного командования немецкой армии, 4 зенитных полка, один минометный полк и 4 отдельных саперных батальона.

К моменту наступления наших войск северо-западнее и юго-западнее Сталинграда немецкие войска, действовавшие под Сталинградом с 19 ноября 1942 года насчитывали с армейскими и корпусными силами до 200—220 тысяч личного состава. С 23 ноября

1942 года эти войска находятся в

плену, а истощения среди солдат и офицеров, распространяющихся эпидемических заболеваний. Элевые госпитали давно уже не могут вместить всех раненых и больных. К тому же немецкие солдаты под

Сталинградом не имеют зимней одежды. Число смертных случаев от обморожения растет с каждым днем. По

показаниям пленных, ежедневно умирает только от истощения и замерзания в поле 400—500 солдат, а всего нечеловеков, окруженные под Сталинградом, теряют не менее 1500 солдат ежедневно.

В результате всего этого немецко-фашистские войска за время их окружения под Сталинградом понесли большие потери в людях.

В настоящее время личный состав окруженных немецко-фашистских войск не превышает 70—80 тысяч человек.

Советское командование в лице представителя ставки Верховного главнокомандования Красной Армии генерал-полковника артиллерии Воронова Н. Н. и кочандующего

войсками Донского фронта генерал-лейтенанта Рокоссовского К. К. во избежание напрасного кровопролития предъявило 8 января 1943 года следующий ультиматум командованию и всему офицерскому и рядовому составу окруженных под

Сталинградом германских войск:

(Продолж. см. на 2 стр.)

Ликвидация окруженных немецко-фашистских войск в районе Сталинграда близится к концу

(Окончание)

но понимаете, что у вас нет реальных возможностей предложить о капитуляции прервать кольцо окружения. Ваше дупреждаем, что войска Красной Армии и Красного Воздушного Флота будут вынуждены вести дело на уничтожение окруженных германских войск, а за их уничтожение вы будете нести ответственность.

В условиях сложившейся для безвыходной обстановки, воеже на насаждение национального кровопролития предлагаем вам принять следующие условия капитуляции: 1) германским окруженным войскам в глазах с вами и вашим предложением прекратить сопротивление; 2) организованно передать в распоряжение весь личный состав, вооружение, всю боевую технику и военное имущество в равном состоянии. Мы гарантируем всем прекратившим сопротивление офицерам и солдатам нашу безопасность, а после окончания войны возвращение в нашу страну, изъявят желание военнопленному личному составу сдавшихся войск сохраняют военную форму различия и ордена, личные вещи, ценности, а высшему персональному составу и холодное оружие.

Среди сдавшимся офицерам и солдатам немедленно будет установлено нормальное питание.

Среди раненым, больным и обожженным будет оказана медицинская помощь. Ваш ответ ожидается к 10 часов 00 минут по московскому времени 9 января 1943 года в письменном виде через лично вами назначенного представителя, который надлежит следовать в легковой машине с белым флагом по дороге из Коньи-Ст. Котлыбанская. Представитель будет встречен представителями доверенными командирами района «Б» 0,5 км. юго-восточнее раз. 564 в 10 часов 00 минут 9 января 1943 года.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войсками заняты Миллерово, Алексеевка, Коротояк, Подгорное, Курсавка

1 января наши войска после боя овладели городом Миллерово. Немецкий гарнизон города, пытавшийся вырваться из района, почти полностью блокирован нашими войсками. Захва-

тичины от противника территории площадью 565 квадратных километров.

За время наступления с 10 по 16 января наши войска захватили в плен 6896 немецких солдат и офицеров. За это же время взяты следующие трофеи: самолетов — 371, танков — 514, орудий разного калибра — 941, минометов — 470, из них шестистрельных 50, пулеметов — 1950, винтовок — 16308, автомашин — 15551, мотоциклов — 1387, тягачей и транспортёров — 67, повозок с военным имуществом — 1408, радиостанций — 59, бронепоездов — 3, паровозов — 10, вагонов — 100, складов с боеприпасами и вооружением — 63, а также большое количество снарядов, авиабомб, мин, гранат, винтовочных патронов и много другого военного имущества.

Уничтожено: самолетов — 75, танков — 174, орудий разного калибра — 416, минометов — 140, пулеметов — 769, автомашин — 414, складов разных — 9.

За 7 дней боев противник потерял только убитыми свыше 25 тысяч солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. Рокоссовского К. К. Организацией артиллерийского наступления руководил представитель ставки Верховного главнокомандования генерал-полковник артиллерии тов. Воронов И. Н. В боях отличились войска генерал-майора тов. Чистякова И. М., генерал-майора тов. Толбухина Ф. И., генерал-лейтенанта тов. Батова И. И., генерал-лейтенанта тов. Шумилова М. Ф., генерал-майора тов. Галанина И. В., генерал-лейтенанта тов. Чуйкова В. И., генерал-майора тов. Жадова А. Ф.

Совинформбюро.

Трофеи наших войск на Северном Кавказе

стями северной группы войск кавказского фронта (Закавказский фронт) командует генерал-лейтенант тов. Тюлевев И. В.) в боях с южными оккупантами на Северном Кавказе с 25 декабря 1942 по 16 января 1943 года и следующие трофеи: самолетов — 372, орудий разного калибра — 342, противотанковых ружей — 396, пулеметов — 602, винтовок более 10 тысяч, снарядов — 385 тысяч, авиабомб — 300 тысяч винтовочных патронов — около 3 миллионов, автомашин — 2338, мотоциклов — 460, радиостанций — 28, танков — 314, орудий паровозов — 8, товарных вагонов —

1020, в том числе 26 вагонов со снарядами и 48 вагонов с запасными частями к танкам и автомашинам, платформ железнодорожных — 550, цистерн железнодорожных — 70, пассажирских вагонов — 80, снегоочистителей — 27, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 70. Совинформбюро.

Поправка

В газете «Знамя Ильича» от 16 января с.г. из-за неправильно переданного материала ТАСС в Указе Президиума Верховного Совета РСФСР об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР допущена ошибка. Напечатано: «Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР П. Бахмур». Следует читать: «Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. Бадаев. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. Бахмур».

Равняться по передовым

Вдохновленные героическими победами Красной Армии на фронтах отечественной войны и в ответственной телеграммой тов. Сталина, колхозники сельхозартели «Искра» полностью рассчитались с государством и сдали сверх плана 4 процента. Не отстают и колхозы «Село», выполнив план хлебосдачи на 103 проц., «Красный пахарь» — на 101 проц.

Наряду с этим имеются руководители колхозов, которые потеряли чувство ответственности перед родиной. На протяжении многих дней они не вывезли на Заготзерло ни одного килограмма зерна. К таким можно отнести сельхозартель «Путь к социализму», выполнившую план хлебосдачи на 57 проц., колхоз «Большевик» — на 76 проц. и ряд других.

Ф. Левитин.



Очистка семенного материала к весеннему севу в колхозе имени Чкалова (Буранный район, Чкаловская область).

Фотохроника ТАСС.

Готовятся к весенне-посевной

Салапирский молочно-овощной совхоз, где директором тов. Сучков, во время сорвался с уборочными работами, давно обмолочен хлеб, с государством рассчитался полностью, свыше 300 центнеров сдано зерна сверх плана.

Сейчас в совхозе идет деятельность подготовка к весенне-посевной. Ремонтируются машины и сельхозинвентарь, перебраны все боронь, отремонтированы 2 тракторных культиватора, на первый квартал по графику надо было отремонтировать 3 трактора, на сегодня выпущено из ремонта 4. На ремонт заняты лучшие механизаторские кадры: комбайнер Епанчинцев, тракторист Якубин, он же выполняет и кузнечные работы, трактористки Канавина, Меркулова и механик Ермаков.

Здесь полностью засыпаны семена зерновых культур. Семена подработаны, проверены на посевные качества.

Бригадир-овощевод т. Ивин и тепличники Дрянева и Гусельникова в теплицах уже посадили лук и свеклу на зелень, огурцы на рассаду.

Для парников заготавливается навоз, 10 подвод ежедневно заняты на подвозке навоза из Салапира, так как с увеличением посевочной площади навоза из своего хозяйства не хватает.

Так, по-хозяйски ведя подготовительные работы, совхоз безусловно во время справится с весенним севом.

А. Антонова.

Пора призвать к порядку саботажников

Свой долг перед страной колхоз «Авангард», Горкинского сельского полкома, не выполнил. До сих пор 600 центнеров зерна еще не сдано государству. Однако такое положение дел ничуть не беспокоит ни руководство колхоза в лице председателя т. Соколова, ни бригадира т. Никулина, ни колхозников.

На полях до сих пор стоит необмолоченный хлеб с 160 га, и вместо мобилизации всех сил на завершение обмолота здесь проявляется полный саботаж. Колхозники на молотьбе хотят работать не захотят, идут домой. Были факты срыва молотьбы.

Тока не защищаются, много остается необмолоченных снопов,

зерно не заматается, все это поедается скотом, затаптывается в снег и это тогда, когда стране нужен каждый килограмм хлеба. Председатель правления т. Соколов, видя все это своими глазами, мериканских не принимает.

До невозможности запутан учет в бухгалтерии. Бухгалтер не знает, сколько отправлено зерна на элеватор. Один возчик носил в кармане 14 дней квитанцию на сданный хлеб, и бухгалтерия не знала. Словом, учет поставлен так, что может хлеб расхищаться и никто этого знать не будет.

Тищенко — уполномоченный обкома ВКП(б).

В Сталинский фонд победы

Огнеупорный цех Гурзуфова в социалистическом соревновании по итогам декабря занял второе место по заводу, выполнив план на 102,3 проц., добился резкого увеличения выхода продукции первого сорта свыше плана на 20 проц. и экономии топлива 1,5 проц.

Сверхплановой продукцией отвечают огнеупорщики на призыв сталинских металлургов.

Сразу же после проработки обращения, зовущего к новым производственным достижениям, в цехе резко поднялась производительность труда. 14—15 января план по цеху выполнен на 120,8—126 проц. Смена Пухова в эти дни дала 121—124 проц., смена Задвернюка — 119—128 проц.

Несмотря на имеющийся простой в первой половине месяца из-

за ремонта пресса «Бергера», взятые на себя обязательства дать 105 проц. январского плана смены выполнены, порукой этому служит отличная работа передовых людей цеха.

Размолница Шаманаева из смены мастера Задвернюка ежедневно выполняет по 210—258 проц. нормы, прессовщица на прессе «Бергера» Борисова — на 108—121 проц. и больше.

Хорошо работают в смене Пухова формовщица на фрикционном прессе Синцова, дающая 139—145 проц. нормы, формовщица Спицына — на 150—155 проц. и ряд других, кто своим самоотверженным трудом делает вклад в Сталинский фонд победы.

М. Воробьева.

И. о. редактора А. ЕГОРОВА.

Учреждения и лица, имеющие претензии к колхозу имени Чкалова, Ишле-Салайского сельсовета, могут обращаться вправление колхоза до 15 февраля сего года ввиду то-

го, что все учетные документы 1942 года сгорели во время пожара. После 15 февраля никаких претензий приниматься не будет.

Правление.

Танки на исходной позиции

Город Гурьевск. Типография изд-ва газ. «Знамя Ильича».

МН5407

Зак. № 817